

## PROCESO DEL CÁÑAMO

El proceso del cáñamo empezaba, las fechas de sembrarlo era por el día de San José, diecinueve de marzo con la tierra bien mojada y se sembraba. Que sí, había que ir y espantar los pájaros porque se comían los cañamones. Luego se regaba para que no se lo comieran, entonces había que rastrearlo con un, para que no se pusiera duro porque no salía. Y allí tenía muy poco trabajo, el cáñamo muy poco trabajo hasta que no se arrancaba. Luego llegaba la época de arrancarse que era en septiembre. Se arrancaba, y el proceso para arrancarlo había que ir muy bien vestidos porque eso rozaba, con ropa reforzada. Luego se enjarbolaba, que era sacar los cañamones. Luego se cocía en una balsa llena de agua con piedras encima. Luego, ya que estaba seco, agramarlo. Y, después, espadarlo, que era quitarle las aristas que quedaban, dejarlo limpio y en haces para la venta y para su uso de hacer cuerdas y redes y...